
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΠΑΙΔΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ
Συζητάμε, προβληματιζόμαστε, εκπαιδεύουμε τα παιδιά ως υπεύθυνους πολίτες. Ενδεικτικά 
βιβλία διαπαιδαγώγησης για θέματα όπως :
❖ Η παραγωγή και κατανάλωση αγαθών και οι επιπτώσεις ρύπανσης από απορρίμματα
❖ Η ανακύκλωση και επαναχρησιμοποίηση υλικών προϊόντων και συσκευασιών
❖ Τα οφέλη της κυκλικής οικονομίας
❖ Η προστασία του περιβάλλοντος 

«Πού πάνε όλα αυτά?» , Jess French, 

Εκδόσεις Διόπτρα, 2020

Από τα απορρίμματα έως τους ρύπους των

εργοστασίων και από τα πλαστικά έως τα διαστημικά

σκουπίδια, ανακαλύψτε πού πηγαίνουν, πώς

επηρεάζουν τον πλανήτη μας και τι μπορεί να γίνει

ώστε να μειωθεί το πρόβλημα.

Ένα βιβλίο γεμάτο με πολλές συναρπαστικές ιδέες που

δείχνουν πώς μπορούμε να σώσουμε το περιβάλλον.

Ξεκινώντας από μικρά εύκολα πράγματα και απλές

αλλαγές στη ζωή μας, μπορούμε να μετατρέψουμε τον

πλανήτη μας σε ένα καλύτερο μέρος για να ζήσουμε!

«Ας σώσουμε τον πλανήτη μας», 

Συλλογικό, Εκδόσεις Σαββάλας, 2020

Πόλεις γεμάτες αυτοκίνητα και καυσαέρια! Θάλασσες

γεμάτες πλαστικά! Πάγοι που λιώνουν! Χρειάζονται

εθελοντές για να ξαναβρεί ο πλανήτης μας το χαμόγελό

του. Με το βιβλίο αυτό, θα καταλάβεις πράγματα που

φαίνονται πολύπλοκα (αν και δεν είναι), όπως η

κλιματική αλλαγή, η τρύπα του όζοντος, οι

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας ή η βιώσιμη

κινητικότητα. Και, φυσικά, στις σελίδες του θα βρεις

ένα σωρό οικολογικές συμβουλές για να συνεχίσει ο

πλανήτης μας να ζει για πολλά, πολλά χρόνια ακόμα…

«Το πλαστικό στη ζωή μας, στο περιβάλλον», 

Kim Eun-Ju, Εκδόσεις Νεφέλη, 2020

Όλοι οι άνθρωποι μαζί, καταναλώνουμε πάνω από 300
εκατομμύρια τόνους πλαστικού κάθε χρόνο. Πότε όμως
αρχίσαμε να το χρησιμοποιούμε και γιατί; Και πού
καταλήγει όταν μας είναι πια άχρηστο; Γνώρισε τον
κύκλο της ζωής του πλαστικού: πώς παράγεται, πώς
ανακυκλώνεται, πόσο χρήσιμο είναι – αλλά και πώς
συμβάλλει στη ρύπανση του πλανήτη μας. Τι μπορούμε
να κάνουμε για να την αντιμετωπίσουμε;
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«Η Κ. Ανακύκλωση και η περιπέτεια των 

σκουπιδιών», Μαρία Ζαχαριουδάκη, Εκδόσεις 

Σβούρα, 2013

Ακούγεται σαν κάτι τρομακτικό! Τα σκουπίδια της

χωματερής τρομοκρατούνται. Κινδυνεύουμε άραγε;

αναρωτιούνται κι έτσι, μια θαρραλέα ομάδα με αρχηγό τον

Τζίμη, το μικρό κονσερβοκούτι, αποφασίζει να ανακαλύψει

τι συμβαίνει και να σώσει όλα τα σκουπίδια της χωματερής.

Παρά τους κινδύνους και τα εμπόδια που αντιμετώπισαν,

κατάφεραν να λύσουν το μυστήριο. Μέσα από τη

διαδραστικότητα και την εκφραστικότητα του κειμένου, τα

παιδιά μπορούν να ταυτιστούν με τους ήρωες και να

αναγνωρίσουν τα συναισθήματά τους. Είναι άραγε κάτι καλό

η ανακύκλωση; Παίξε και μάθε το μαζί τους!

«Τα παιδιά του κάδου και της ανακύκλωσης», Βασιλική 

Μπίχτα, Εκδόσεις Υδροπλάνο, 2021

Πόσο σημαντικό είναι να μάθουμε στα παιδιά μας να αγαπούν και να

σέβονται το περιβάλλον; Την απάντηση την ξέρουμε, τον τρόπο πρέπει

να βρούμε. Ο πλανήτης μας έχει ανάγκη από αγάπη και σεβασμό. Μας

προσφέρει τόσα, ας τον προσέξουμε και εμείς. Δεν πετάμε τα

σκουπίδια μας κάτω… τα ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΟΥΜΕ! Διαβάζοντας το

παραμύθι αυτό, θα διδαχθούμε πολλά από τις περιπέτειες του

Χαρτούλη, της Σακουλίτσας και του Πλαστικούλη, καθώς προσπαθούν

να φτάσουν στον μπαμπά τους, τον Κάδο, και στη μαμά τους, την

Ανακύκλωση. Θα τα καταφέρουν, τελικά;

«Η περιπέτεια της πλαστικούρας», Μαρία 

Καρυωτάκη, Ελληνοεκδοτική, 2019

Η Γη μας είναι πνιγμένη στα πλαστικά.

Η Πλαστικούρα έχει φροντίσει γι’ αυτό.

Χάρη στις πλαστικές δημιουργίες της, είναι η πιο αγαπητή

διασημότητα του κόσμου. Μια μέρα, όμως, εξαφανίζεται.

Όλοι την αναζητούν... Εκείνη έχει παγιδευτεί σε έναν τόπο

όπου κανείς δεν τη θαυμάζει. Εκεί συναντά τον Πέτρο και

τη Λένα, δυο παιδιά που τη φέρνουν αντιμέτωπη με τις

συνέπειες της αλόγιστης χρήσης του πλαστικού. Θα

καταφέρουν να την πείσουν ότι μπορούμε να ζήσουμε

και χωρίς συσκευασίες και πλαστικά μιας χρήσης; Θα

αλλάξει η Πλαστικούρα, για να σωθεί ο πλανήτης μας;
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